
 

Procès Verbal de L’assemblée Générale ASPG/SGPV 2010.
 
Lieu et Date  Hotel Ador Berne

Lundi 19 Avril 2010 1815
 
Membres du comité  
 
Présents :   Hans Fuchs, président
    Andreas Furrere, vice président
    Benno Lüthi, suppléant
    Cédric Pasche
    Heinz Wyss, secrétaire
 
Excusés :   -
 
Membres présents 
 Guido Benz

Ledergerber, Guido Benz, René Hodel, Leo Caminada, Marco 
Berwert, Fredy Thürig, Patrick Sidler, Bruno Meier, Marcel 
Jungo, J

 
Membresexcusés Christoph Decking, Pascal Balet, Peter Wild, Max Degen, Patric 

Rasmussen, Teddy Stauffer, Sven Girsperger, François Saugy, 
Johannes Frei, Urs Stiefel, Hugo Zehner, Urs Schildknecht, 
Gaston Monod,  Blaise Héritier, 
Andreas Steiner, Heidi und Heinz Leuenberger, Ernst Frautschi, 
Andi Furrer

Ordre du jour: 
1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.
10.
11.

 
Point no1 de l’Ordre du Jour 
Le président Hans Fuchs ouvre l’Assemblée Générale à 18h15 précises en souhaitant la 
bienvenue à tous les membres présents.
En 2009 l’ASPG aura pris un congé éternel de sa membre de longue date, Mme Sonja 
Hertig. Elle était ardemment liée à notre activité et a 
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Guido Benz, Markus Frey, Jules Lauber,  Hans Neracher, Edi 
Ledergerber, Guido Benz, René Hodel, Leo Caminada, Marco 
Berwert, Fredy Thürig, Patrick Sidler, Bruno Meier, Marcel 
Jungo, Jean-Francois Desmeules,   

Christoph Decking, Pascal Balet, Peter Wild, Max Degen, Patric 
Rasmussen, Teddy Stauffer, Sven Girsperger, François Saugy, 
Johannes Frei, Urs Stiefel, Hugo Zehner, Urs Schildknecht, 
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Andreas Steiner, Heidi und Heinz Leuenberger, Ernst Frautschi, 
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1. Salutations 
2. Election des scrutateurs 
3. Procès Verbal AG 2009 
4. Retrospective du comité 
5. AdmissionDémission 
6. Comptes et rapport des réviseurs /Décharge au comité
7.  Budget 2010 
8. Cotisations 
9. Elections: Comité/Réviseur des comptes
10. Propositions individuelles 
11.  Divers 

Point no1 de l’Ordre du Jour – Salutations 
Le président Hans Fuchs ouvre l’Assemblée Générale à 18h15 précises en souhaitant la 

à tous les membres présents. 
pris un congé éternel de sa membre de longue date, Mme Sonja 

liée à notre activité et a également de nombreuses fois, 
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, Markus Frey, Jules Lauber,  Hans Neracher, Edi 
Ledergerber, Guido Benz, René Hodel, Leo Caminada, Marco 
Berwert, Fredy Thürig, Patrick Sidler, Bruno Meier, Marcel 

Christoph Decking, Pascal Balet, Peter Wild, Max Degen, Patric 
Rasmussen, Teddy Stauffer, Sven Girsperger, François Saugy, 
Johannes Frei, Urs Stiefel, Hugo Zehner, Urs Schildknecht, 

Fritz Rayher, Guido Schmid, 
Andreas Steiner, Heidi und Heinz Leuenberger, Ernst Frautschi, 

Décharge au comité 

 

Le président Hans Fuchs ouvre l’Assemblée Générale à 18h15 précises en souhaitant la 

pris un congé éternel de sa membre de longue date, Mme Sonja 
également de nombreuses fois, soutenu 



financièrement notre association. En mémoire à cette camarade de vol, l’assemblée observe 
une minute de silence. 
 
Point no2 de l’Ordre du Jour – Elections des scruta teurs 
 
Mr Guido Benz est élu comme unique scrutateur de l’Assemblée. 
 
Point no 3 de l’Ordre du Jour – Procès verbal de l’ AG 2009 
 
L’Assemblée accepte à l’unanimité le contenu de celui-ci. 
 
Point no 4 de l’Ordre du Jour – Rétrospective 2010 par le comité. 
 
Dans son bulletin (annexe au PV), Hans Fuchs nous informe des sujets suivants : 

- Procédures en cours concernant les places d’atterrissages en montagne 
- Activités particulières de 2009 

 
Guido Benz propose une dynamiquede l’ASPG plus pro active avec, par exemple, l’invitation 
de parlementaires à un vol sur glacier. 
Il serait important que ceux-ci comprennent et expérimentent eux-mêmes ce que notre 
activité demande et propose. Le comité examinera cette proposition. 
Benno Lüthi est lui strictement contre les régulations temporelles (proposition OFAC région 
Zermatt) 
Selon lui, l’aviation de glacier est trop dépendante des conditions climatiques, de plus, des 
restrictions supplémentaires de cette artifice et superficialité sont inacceptables. 
 
Point no 5 de l’Ordre du Jour – Admissions Démissio ns 
 
Membres actifs :   128 
Membres passifs :    16 
Membres d’honneur :          2 
Total effectif membres :  146 
 
Le total de l’effectif est donc quasiment le même que par le passé. 
Nous avons nouvellement admis les personnes suivantes : 
Guido Schmid, Michel Barras, Andreas Steiner, Pascal Challande, Stefan Bierbaum, 
Christian Margreiter, Anton Hupfauf, Anthony Nedl.  Nous souhaitons la bienvenue à l’ASPG 
à tous ces nouveaux membres. 
 
Etat actuel des extensions MOU : 292  (en rapport à 2007 moins 3) 
Examens d’extension MOU réussis en 2009 : 5 
En 2009 comme en 2010, l’OFAC a organisé un cours de moniteur glacier avec 3 
participants par année. 
 
Point no 6 de l’Ordre du Jour – Bilan/ rapport des réviseurs/ décharge au comité 
 
Andreas Furrer présente  et explique le bilan (annexe au PV). Aucune demande d’explication 
supplémentaire n’est demandée. L’assemblée présente accepte donc ce bilan à l’unanimité. 
L’assemblée donne sa décharge au comité à l’unanimité. 
 
Point no 7 de l’Ordre du Jour – Budget 2010 
Andreas Furrer nous présente et détaille le budget 2010 (annexe au PV). Aucune demande 
d’explication supplémentaire n’est demandée, le Budget 2010 est donc accepté à 
l’unanimité. 
 



Point 8 de l’Ordre du Jour – Cotisations 2011 
Suivant le conseil du comité, l’assemblée décide à l’unanimité de garder les cotisations 
inchangées pour 2010. 
Membres actifs :   Fr.100.- 
Membres passifs : Fr   25.- 
Les membres d’honneurs sont exonérés de cotisation. 
 
Benno Lüthi propose qu’avec l’envoi du PV de l’assemblée générale aux membres, un 
bulletin de versement soit annexé pour «  un coup de pouce volontaire » destiné au soutien 
de l’ASPG. 
 
Point 9 de l’Ordre du Jour -  Elections Comité / Ré viseurs 
 
Les membres du comité : Andreas Furrer, Cédric Pasche, Heinz Wyss se mettent à 
disposition d’une réélection au comité. Il sont réélus avec les applaudissements de 
l’assemblée présente. 
La réélection du président Hans Fuchs et de Marc Kleiner sera à l’ordre du jour en 2012 
seulement. 
 
Point 10 de l’Ordre du Jour – Propositions individu elles 
 
Pas de propositions individuelles 
 
Point 11 de l’Ordre du Jour – Perspectives /Divers 
 Hans Fuchs oriente sur les manifestations suivantes 

- Rassemblement International EMP en Espagne 
- Rencontre de la Croix de Cœur 
- Schlappin : En 2011 nous planifions une réédition de cette rencontre. 
- Emmen 100ans d’aviation Suisse. Trois de nos avions seront présentés dans 

l’exposition statique. (Maule, Super-Cub, Mousquetaire) 
Jules Lauber nous informe qu’un mémorial Geo Chavez aura lieu à Brig le 25.9.2010. A cette 
occasion, des atterrissages auront lieu sur la même prairie il y a 100 ans (4-5 avions), avec 
l’exigence éventuelle que ces pilotes soient en possession de l’extension MOU. Jules nous 
assure d’une joyeuse activité à Ried-Brig cet été. 
 
Comme la parole n’est plus demandée, le président Hans Fuchs clôture l’assemblée à 
19heures, en remerciant les membres présents de s’être déplacés et leur souhaitant un bon 
retour, ainsi qu’une saison pleine de joie et de succès. 
 
Pour le Procès Verbal : 
 
Heinz Wyss 
 
Traduction en français : Cédric Pasche 


